Date le seguenti reazioni:

a) H2CO3 + KOH 
[image: image1] K2CO3 + H2O

b) H2 + N2 
[image: image2] NH3
c) Sr + O2 
[image: image3] SrO

d) Cu +  S 
[image: image4]  CuS
e) P + Cl2 
[image: image5] PCl5
1. Determinare le masse formula di tutte le specie chimiche presenti tra i reagenti e tra i prodotti delle 5 reazioni

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	

	
	
	
	


2. Bilanciare le 5 reazioni

	

	

	

	

	


3. Calcolare nella reazione b):  

A. quanto H2 reagisce con 56,00 g. di N2
B. quanto prodotto si forma

C. l’errore relativo e assoluto compiuto sulla misura indiretta della massa di NH3 ottenuta
	

	

	

	


